

Артюхина Надежда Владимировна



- Родилась **Артюхина Надежда Владимировна** (урожденная Бердник) 20 июля 1947 года в селе Смяльч Клинцовского района Брянской области. В 1953 году переехала в город Гукова Ростовской области. В 1954 поступила в 1 класс (школа №5) г. Гукова. Школу закончила в 1965 году. В 1966 году Надежда Владимировна пошла работать воспитателем детского сада, заочно поступила в 1970 году в Орловский пединститут на дошкольный факультет, который закончила в 1977 году.
- В 1972 году в связи с переводом мужа поменяла место жительства - Смоленская область Рославльский район поселок Остер. Работала с 20.06.78 по 01.09.78 временно зав. филиалом №5 ЦБС. Со 2 сентября 1979 года была принята библиотекарем в Остерскую среднюю школу. С 1 сентября 1981 года работала в Остерской средней школе учителем начальных классов.
- *«Её всегда отличала скромность и доброта, подлинная человечность, уважение и доверие к людям, требовательность к себе и к другим. Она любила свою работу, прививала детям истинные качества человека: трудолюбие, прилежание, скромность, любовь к Отечеству»,* - так отзываются о ней коллеги.
- Муж - Артюхин Александр Егорович-1939 года рождения, директор торфопредприятия «Рославльское», дочь - Артюхина Татьяна 1968 года рождения, сын Артюхин Владимир 1971 года рождения, дочь - Артюхина Елена 1978 года рождения.

Надежда Владимировна - ветеран труда, до последних своих дней работала в школе (27 лет). Умерла 10 апреля 2006 года.

Из воспоминаний учеников: «Надежда Владимировна наша первая учительница. Все свои знания она отдавала детям. На её уроках нам всегда было интересно, познавательно. Мы были окружены её добротой и заботой, вниманием и теплом. Каждый из нас с полным правом может назвать её своей второй мамой. Много уже лет прошло с тех пор, но мы часто рассматриваем фотографию начальных классов, и с большим уважением и благодарностью вспоминаем свою первую учительницу, которая не жалела сил и знаний для нас - своих учеников».



Новикова Татьяна Александровна



- **Новикова Татьяна Александровна** (урожденная Артюхина) родилась 3 мая 1968 года. В 1975 году поступила в 1 класс Гуковской средней школы №22 Ростовской области, где проучилась до 1978 года. В 1978 году поступила в Остерскую среднюю школу, которую окончила в 1985 году. В апреле 1982 года вступила в ряды ВЛКСМ, После окончания школы Татьяна Александровна поступала в Смоленский государственный пединститут, но не поступила. С 30.08.1985 года по 20.08.1986год работала учителем русского языка и литературы в Доротовской восьмилетней школе. В 1986 году Татьяна Александровна поступила в Смоленский государственный пединститут имени К.Маркса и в 1990 году окончила полный курс по специальности «Педагогика и методика начального обучения».
- В августе 1990 года была принята на работу учителем начальных классов в Павловскую восьмилетнюю школу. С 1996 года Новикова Татьяна Александровна работает учителем начальных классов в Остерской средней школе

- Главным в своей работе учитель считает развитие творческих способностей учащихся. Ее ученики самостоятельно и вместе с родителями выполняют большое количество разнообразных творческих работ интегрированного типа, моделей, наглядных пособий.
- Татьяна Александровна осуществляет тесную взаимосвязь с родителями, она разработала систему занятий с родителями по преодолению конфликтных ситуаций, созданию комфортных условий в процессе выстраивания семейных взаимоотношений. Результат ее деятельности – положительная динамика в укреплении здоровья учащихся, отсутствие конфликтов в семьях между родителями и детьми. Родители учащихся выражают благодарность Татьяне Александровне и отзываются о ней, как об увлеченном, творчески работающем педагоге, хорошо понимающем интересы и психологию детей. «Именно она научила нас понимать наших детей, сплотила классный коллектив и сделала нас настоящими друзьями», - так говорят родители учащихся 3 класса.

